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百校联考2020年高考考前冲刺必刷卷(三)

地理

注意事项：

1.本试卷分第I卷(选择题)和第II卷(非选择题)两部分。

2.答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在本试卷相应的位置。

3.全部答案写在答题卡上，写在本试卷上无效。

4.本试卷满分100分，测试时间90分钟。

5.考试范围：地球与地图+必修1+必修2人口与城市、生产活动及其对地理环境的影响。

第I卷

本卷共22个小题，每小题2分，共44分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

2019年4月23日下午，中国人民解放军海军成立70周年多国海军活动海上阅兵在青岛附近海空域举行。15时许，国家主席、中央军委主席习近平登上检阅台，检阅受邀参加海上阅兵活动的13国海军18艘舰艇。图1示意北京和青岛的地理位置。据此完成1～3题。
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1.阅兵当日至劳动节期间，太阳直射点所在半球及移动方向是

A.在北半球向北移动     B.在北半球向南移动     

C.在南半球向北移动     D.在南半球向南移动

2.习近平主席登上检阅台时，位于西半球且与青岛属同一天的城市是

A.悉尼(34°S，151°E)        B.叶卡捷琳堡(57°N，61°E)     

C.旧金山(37°N，122°W)     D.布宜诺斯艾利斯(34°S，59°W)

3.阅兵当日，青岛比北京

A.日出方位偏北       B.正午太阳高度小     

C.昼夜长短相差小     D.建筑物南墙太阳辐射强度大

峰丛是指由碳酸盐岩层形成的、基座相连的成片山峰，山峰环绕着一个个圓形或椭圆形封闭洼地。地处广西西北部、云贵高原南缘的七百弄乡，拥有世界上发育最典型、分布密度最大的峰丛洼地。当地人从深洼底部开始，用小石块垒出一级又一级的梯田，一圈圈的梯田由小到大，依山而上，形成奇特的“龙卷地”景观(图2)。据此完成4～6题。
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4.该地峰丛洼地的形成过程是

A.沉积作用－地壳抬升－流水侵蚀     B.沉积作用－地壳运动－断裂下陷     

C.岩浆活动－地壳上升－冰川侵蚀     D.岩浆活动－地壳运动－风力侵蚀

5.该地雨涝灾害较少，其主要原因是该地

A.年降水量小     B.植被覆盖率高     C.地表水渗漏严重     D.蓄水洼地多

6.“龙卷地”景观体现了该地

A.水热条件优越     B.劳动力丰富     C.耕地资源丰富     D.农作物以水稻为主

太阳城是美国最大的老年社区之一，位于佛罗里达州坦帕市。现有来自全美以及世界各地的住户共1.6万户，并一直呈持续增长的态势。图3为坦帕位置示意图。据此完成7～9题。
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7.坦帕市的气候特征最可能是

A.温暖湿润     B.寒冷干燥     C.寒冷湿润     D.温暖干燥

8.据统计，一年中坦帕市4月份降水最少，其主要影响因素是

A.海陆位置     B.地形     C.大气环流     D.洋流

9.近些年来，太阳城人数持续增长，使坦帕市

A.人均收入剧增     B.人口出生率下降     C.就业机会减少     D.人口老龄化趋缓

2019年6月17日22时55分四川省宜宾市长宁县发生地震(图4)。从成都高新减灾研究所获悉，由其建立的大陆地震预警网提前10秒向宜宾预警，提前61秒向成都预警，大大减少了人员伤亡。据此完成10～11题。
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10.此次地震

A.属于深源地震           B.当地所测震级大于6.0级     

C.震中位于北京西北方     D.能量来源于地壳

11.地震预警的技术原理最可能是

A.纵波传播速度比横波快       B.大数据计算地震发生概率     

C.电波传播速度比地震波快     D.遥感监测板块微小移动

在我国，老龄用品业、老龄服务业等老年产业被誉为“朝阳产业”。根据国际上对人口老龄化的定义：65岁及以上人口占比达到7%即为人口老龄化，而65岁及以上人口占比达到14%即为深度老龄化。图5为不同国家65岁及以上人口占比从7%上升到14%所需时间示意图。据此完成12～14题。
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12.图示国家人口老龄化的说法，正确的是

A.欧美国家在20世纪40年代前进人老龄化阶段     

B.亚洲国家深度老龄化的速度快于欧美国家     

C.欧美国家进入深度老龄化的时间早于亚洲国家     

D.亚洲国家目前已全部进入深度老龄化阶段

13.老年产业被誉为“朝阳产业”的主要原因是我国

A.老年产业科技水平高     B.老年产业利润可观     

C.老年产业刚刚起步       D.老年产业前景广阔

14.与韩国相比，中国65岁及以上人口占比从7%上升到14%所需时间较长，其原因最可能是

A.人口增长惯性大         B.人均寿命较长     

C.国内人口迁移规模大     D.法定结婚年龄较大

二战后，发达国家城市的发展出现了郊区化现象，城市郊区出现了中高收入者居住的环带，产业也从中心移向城市边缘。但这种现象在不同的发达国家差异明显。在北美地区尤其是美国这种现象非常典型，但在西欧，不少中高收入者愿意留在城市中心。另外，在郊区化的发展过程中，北美城市呈现“蛙跳”式发展，社区与社区之间距离较远，分散程度远大于西欧。据此完成15～16题。

15.西欧城市的发展没有出现明显郊区化的原因最可能是

A.市中心文化生活丰富     B.城市郊区交通不便     

C.市中心生活成本低       D.城市郊区基础设施落后

16.北美城市郊区化呈现“蛙跳"式发展，其主要原因是北美

A.交通便利     B.地势起伏大     C.水资源短缺     D.地广人稀

瞪羚，个头不大、跑得快、跳得高。因此，业界把拥有类似特征的企业形象地称为瞪羚企业。2017年11月3日，国家高新区瞪羚企业发展报告(2017)在京发布，山东省有109家企业入围瞪羚企业名单。图6为山东省瞪羚企业分布图。据此完成17～19题。
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17.与传统企业相比，瞪羚企业

①成长速度快   ②创新能力强   ③生产成本低   ④企业规模大

A.①②     B.①③     C.②③     D.③④

18.瞪羚企业区位的主导因素是

A.能源     B.市场     C.交通     D.科技

19.瞪羚企业的发展，会使山东省

A.环境质量下降     B.区域经济差异加大     C.西部地区人才外流     D.生活成本降低

2019年6月，中国首座熔盐塔式光热电站在甘肃敦煌实现满负荷发电。光热发电是利用大规模定日镜场收集的太阳能，将熔盐加热并进行储存，再利用熔盐与水进行热交换后产生的高温高压蒸汽驱动汽轮发电机发电。图7为熔盐塔式光热电站示意图。据此完成20～22题。
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20.对熔盐塔式光热电站发电影响较小的因素是

A.地理位置     B.天气     C.季节     D.昼夜交替

21.甘肃敦煌建设熔盐塔式光热电站的有利条件是

①靠近消费市场  ②太阳辐射较强  ③土地价格低  ④水资源丰富

A.①②     B.①③     C.②③     D.③④

22.我国首座熔盐塔式光热电站满负荷发电，有利于

A.降低我国电力价格         B.优化我国电力结构     

C.提高我国电力配送效率     D.扩大我国电力消费市场

第II卷

本卷共5个小题，共56分。

23.阅读图文材料，完成下列要求。(12分)

哈拉湖是一个构造断陷湖，历史上是一个淡水湖，曾为党河的上游。现在是一个咸水湖，四周被高大雪山环抱。目前哈拉湖面积600平方公里，比多年前测算的面积增加近8平方公里。长期以来，哈拉湖一带人迹罕至。近年来，随着青藏高原旅游探险活动的发展，哈拉湖逐渐走进人们的视线。图8示意哈拉湖地理位置。
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(1)推测哈拉湖由淡水湖转变为咸水湖的过程。(6分)

(2)指出哈拉湖面积增大的原因。(3分)

(3)驾车前往哈拉湖探险的驴友通常入冬以后才进入湖区，分析这样做的理由。(3分)

24.阅读图文材料，完成下列要求。(10分)

图9为2017年我国部分省份+直辖市发展潜力图。其中气泡大小表示近一年的人口增量，气泡越大，增量越大，空心气泡表示人口减少。灰色气泡表示人口规模较大居全国前列，但老龄化现象却较突出，城镇化率并不高(低于全国平均城镇化率水平)的省份。
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(1)分析灰色气泡表示的省市老龄化现象突出的主要原因。(2分)

(2)推测空心气泡表示的省市2017年人口转为负增长的主要原因。(4分)

(3)说明安徽省常住人口增量上升显著的原因。(4分)

25.阅读图文材料，完成下列要求。(8分)

塞罕坝林场位于河北省承德市北部围场满族蒙古族自治县，地形以高原和山地为主。20世纪60年代，塞罕坝土地沙漠化严重。1962年，国家派出第一批造林工人前往塞罕坝，几经失败和尝试，最终选择樟子松作为主要造林树种。工人植树造林时，采用“小株距、大密度”的造林方式，经过三代造林工人的努力，成功造林112万亩，使塞罕坝森林覆盖率达到80%。近年来，当地农民为脱贫致富大力发展蔬菜种植业。图10为塞罕坝林场的位置图。
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(1)推测樟子松的生长习性。(2分)

(2)说明塞罕坝地区采用“小株距、大密度”造林方式的原因。(3分)

(3)塞罕坝地区种植的蔬菜市场竞争力强，分析其主要原因。(3分)

26.阅读图文材料，完成下列要求。(12分)

阿尔泰山(图11)南坡冬季漫长，8月初开始降雪，一直到翌年5月，降雪期长达8个月。喀纳斯湖位于阿尔泰山主峰－友谊峰的南坡，是一个坐落在阿尔泰深山密林中的高山湖泊，湖中鱼的种类繁多。近几年，喀纳斯湖旅游业发展速度较快，湖中的观赏鱼类是大多游客必买的旅游纪念品之一。现在喀纳斯湖的鱼类已大大减少，甚至有些鱼类已经灭绝。
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(1)那仁牧场是阿尔泰山南坡的重要牧场。推测那牧场是夏季还是冬季牧场，并简述理由。(3分)

(2)每年5月下旬或6月初，阿尔泰山南坡易发生山洪。说明其主要原因。(3分)

(3)分析现在喀纳斯湖鱼类减少的主要原因。(6分)

27.阅读图文材料，完成下列要求。(14分)

乌兹别克斯坦(图12)棉花种植规模大，有“白金之国”之称，东南亚是其棉花出口的重要市场。乌兹别克斯坦棉花播种的最佳时间是4月10日左右，但为了实现提早播种，乌兹别克斯坦全国90%的棉田为地膜覆盖。
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(1)评价乌兹别克斯坦棉花种植的自然条件。(4分)

(2)说明东南亚是乌兹别克斯坦棉花出口重要市场的原因。(6分)

(3)简述乌兹别克斯坦棉花种植对环境的不利影响。(4分)
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